

780.1亿斤!内蒙古迎来第十九个丰收年

据国家统计局消息,2022年我区粮食产量再创新高,达到780.1亿斤,比上年增加12亿斤,总产量居全国第六位,实现粮食产量“十九连丰”。

据了解,我区粮食产量连续5年保持在750亿斤以上。今年粮食产量增幅1.6%,增量占全国16.2%,居全国第三位。粮食作物平均单产达到748.1斤/亩,较上年增加4.3斤/亩。全区粮食播种面积达到10427.7万亩,较上年增加101.2万亩。其中,大豆播种面积1833.1万亩,较上年增加493.3万亩,增幅达36.8%,圆满完成国家交给内蒙古的任务。

一年来,全区上下坚决扛起国家粮食安全政治责任,全面落实粮食安全党

政同责。自治区政府主要负责人与各盟市行署政府签订粮食生产责任书,自治区农牧厅下达了2022年各盟市粮食大豆生产目标,高标准、高要求分解粮食播种面积和大豆播种面积任务,实现了粮食播种面积增加、大豆面积增加、粮食单产增长、粮食总产增加,迎来第十九个丰收年。

与此同时,我区及时下拨政策补贴,分解下达国家耕地地力保护、玉米大豆马铃薯生产者、耕地轮作、农机购置与应用、种粮农民一次性等政策性补贴198.35亿元,释放国家“重农抓粮”政策信号。还创新调整惠农补贴,提高大豆补贴标准,降低玉米补贴标准,支持各地将大豆玉米生产者补贴差额扩大

至200元以上,缩小大豆与玉米的收益差。开展耕地地力保护补贴试点,探索将2000万亩耕地地膜离田作为耕地地力保护补贴发放条件,推动地膜回收。

此外,我区扎实推进高标准农田建设和耕地质量提升工程。今年,完成400万亩高标准农田建设任务,累计建成高标准农田4989万亩,有效支撑粮食产能500亿斤。实施黑土地保护性耕作、黑土地保护利用和耕地轮作,带动全区耕地地力稳步提升。建设60个看禾选种平台,优选出适宜不同地区种植的14种主要粮油作物177个良种。目前,全区良种繁育基地面积达到100万亩以上,其中马铃薯、大豆和玉米良繁基地面积均居全国前列,带动全区主要农作

物良种覆盖率达到98%以上。

今年,全区积极开展高产示范,分作物设立推广和科研“双首席”,全程跟进、全覆盖培训,推动65个旗县的130个万亩、690个千亩、240个百亩示范区建设,示范总面积达到203万亩,示范区创造了东北万亩玉米、北方百亩油菜、内蒙古旱地大豆、水稻单产新纪录。还新建17个病虫害自动监测点和13个鼠害监测点,实现全区产粮大县和鼠疫发生中高风险区域自动监测全覆盖。及时采购应急防控药剂,购置防控设备,发布病虫情报1160期,做到了早预警早防治,全年未发生大规模病虫害。

韩雪茹

重实干 务实功 求实效

和林格尔新区智能制造产业园建设有序推进

本报讯(记者 张鑫)大抓项目、抓大项目。项目建设始终是呼和浩特市和林格尔新区经济社会发展的生命线,是城市高质量发展快速跃迁的突破口,更是实现突飞猛进、重塑发展动能的强力引擎。时下临近年末,和林格尔新区智能制造产业园二期一标段项目建设稳步推进,坚持安全生产、疫情防控“两手抓”严防各类安全生产事故发生。

智能制造产业园二期按照个性化定制和标准化建设相结合的方式由内蒙古和林格尔新区产业发展有限公司

组织实施。项目占地面积约132亩,建筑面积8.5万平方米,总投资约4.5亿元。建设内容包括内蒙古国际蒙医院制剂中心15000平方米;国家气象西部数据中心5500平方米;多能互补能源中心1527平方米;12栋标准化厂房62000平方米。

截至目前,智能制造产业园二期一标段项目主体已全部封顶,正在进行消防消火栓管道及喷淋管道安装施工,防雷接地安装,计划于2023年6月正式投入使用。

优化营商环境进行时

助力营商环境再提升 自治区首个知识产权区块链 公共存证平台包头市上线

本报讯(记者 迪威娜)为认真贯彻落实包头市委、市政府持续优化营商环境的决策部署,包头市市场监管局以优化营商环境整改提升行动为契机,对标先进地区、创新思路举措,运用区块链+技术赋能知识产权,成功打造“区块链+知识产权”服务新模式。

近日,包头市知识产权区块链公共存证平台正式上线,成为内蒙古首个运用“区块链”技术搭建的知识产权电子存证服务平台,将免费为企业和社会公众提供数据知识产权、原创设计等全方位保护。

该平台充分利用区块链“分布式”“不可篡改”“可溯源、可验证”“多方协同”等技术优势,帮助企业和社会公众将数据产品、原创设计等知识产权进行

链上存证,及时固化内容,生成可信、可验、可追溯的链上证据。对于符合技术规范和安全加密储存要求的存证信息,平台将为用户颁发电子存证证书,用于知识产权维权、许可、质押、交易等过程。

下一步,包头市市场监管局将持续拓展知识产权区块链平台服务功能,推动区块链存证信息互认,实现知识产权区块链存证在行政、司法、金融等多领域应用,最大程度满足企业和社会公众知识产权保护需求,更大力度保护知识产权创新成果。同时,积极探索知识产权区块链存证质押融资新模式,让知识产权区块链存证既成为企业加强保护知识产权的一项重要手段,又成为企业“知产”到“资产”价值转化的名片。

“五个大起底”行动开展以来,鄂尔多斯市全力推动开发区待批项目手续、闲置土地、沉淀资金、停产企业、停建项目等资源要素整改盘活,通过建立周调度、旬通报工作机制,开展“集中整治攻坚月”活动,扎实推进开发区闲置资源要素大起底整治工作走深走实、见行见效。截至12月1日,鄂尔多斯市开发区闲置资源要素大起底梳理的229个问题,已完成整改210个,整改完成率为91.7%。其中3个开发区已全部完成整改任务,4个开发区整改完成率超90%。

在开发区待批项目方面,鄂尔多斯市开发区27个项目中的94项待批手续,目前已办结83项,手续办结率达88.3%。在开发区闲置土地方面,全市共涉及85个项目491.73公顷土地,目前已盘活79个项目435.31公顷土地,整改完成率达93%。在停产企业和停建项目方面,鄂尔多斯市开发区6户长期停产企业和8户长期停建项目经过旗区、园区、部门的共同努力,按照“一企一策”完成了整改任务,盘活土地270.86公顷、能耗指标36.2万吨。

此外,以开发区闲置资源要素大起底行动为契机,鄂尔多斯市率先建立长效机制强化整治成效,出台了《鄂尔多斯市工业园区提质行动实施方案》,推动园区实力、配套、效益、创新、软环境五个方面实现提质升级,进一步提升开发区资源要素利用水平,从根本上杜绝项目低效利用要素资源情况的发生,有效促进开发区高质量发展。

王玉琢 高娟娟

鄂尔多斯市 让园区沉睡“闲资产”转化为“活资本”

近日,寒风凛冽,达拉特旗经济开发区内机声轰鸣,到处是热火朝天的生产场景。液化空气达拉特有限公司总经理李丕海深有感触地说:“过去因为厂房验收存在问题,工程停了两年多,不动产权证始终没有办理,自从五个大起底行动开展后,只用了一个月时间,手续全部办理完毕。”这是鄂尔多斯市让园区沉睡“闲资产”转化为“活资本”、助力园区发展再提速的一个缩影。

“五个大起底”行动开展以来,鄂尔多斯市全力推动开发区待批项目手续、闲置土地、沉淀资金、停产企业、停建项目等资源要素整改盘活,通过建立周调度、旬通报工作机制,开展“集中整治攻坚月”活动,扎实推进开发区闲置资源要素大起底整治工作走深走实、见行见效。截至12月1日,鄂尔多斯市开发区闲置资源要素大起底梳理的229个问题,已完成整改210个,整改完成率为91.7%。其中3个开发区已全部完成整改任务,4个开发区整改完成率超90%。

王玉琢 高娟娟

“满弓”运行赶工期 口岸民营企业开启加速“奔”跑模式

国务院联防联控机制发布《关于进一步优化落实新冠肺炎疫情防控措施的通知》后,二连浩特市各大企业纷纷进入加紧生产、追赶工期的冲刺阶段,口岸上下一片繁忙热闹景象。

位于二连浩特市边境经济合作区内的百汇源实业有限公司,是一家蒙古国铁矿石进口及生产加工铁精粉的综合性实体经营企业。建厂至今,累计进口蒙古国铁矿石370多万吨,加工铁精粉成品260万吨,是二连浩特市铁矿石加工行业中的龙头企业。疫情期间,因铁矿产品国内市场低迷、价格持续下跌、国内外铁路运输不畅等诸多因素,该企业的生产进度一度受阻。

12月13日一大早,该公司投资8000万元、年产200万吨精粉的铁矿石脱高硫生产线便开始了紧锣密鼓的生产作业。球磨机、磁选机等铁矿石加工设备高速运转,工人在各种设备之间来回穿梭,时刻紧盯设备运行,及时调整参数,追赶受疫情影响的订单进度,确保该批铁精粉订单能够第一时间发

至客户手中。

该公司董事长伊永康说:“疫情期间,我们公司一直在进行着铁矿石的生产作业,政府也给予了大力的帮扶和支持。但是由于很多车间需要的机用配件要从外地购买,受疫情影响,这些关键配件没有办法准时到达,一定程度上拖慢了整体生产进度。新的防疫政策出来以后,物流速度变快了。目前,我们正在发动工人加紧生产,把之前因为疫情影响的进度追回来,确保铁矿石产品能够第一时间销售给客户。”

同时,该公司办公部工作人员也正努力推进150吨球团项目重启,积极沟通蒙古国矿山业务合作关系,加大蒙古国铁矿石产能,拓宽国外进货渠道,延伸企业运营链条。

当前,不仅百汇源实业有限公司正在追订单、抢工期,口岸其他企业也纷纷处于“满弓”运行状态,大家满怀信心,铆足干劲,为来年“开门红”奠定基础。

张文婷

内蒙古加强市场监管保障防治药品供应

连日来,针对市场上部分药品出现供应紧缺的现状,内蒙古自治区药监局全力出击,从源头入手,一方面引导企业合理安排生产,全力保障市场供应。另一方面实行驻厂监督检查,确保相关药品生产质量安全。

据悉,12月15日,自治区药监局组织召开全区药品生产企业疫情防控药品保质保供视频会议,调度相关生产企业,70周岁以上孤寡、无子女、特扶家

业近期排产情况、收集企业扩产存在的困难,引导企业合理安排生产。药监部门将加强对生产过程和原辅料检验等方面监督检查,加大打击违法违规生产经营行为力度。并要求各有关药品上市许可持有人、药品生产企业切实履行药品全生命周期质量主体责任,严格按照国家批准的处方和工艺组织生产,确保疫情治疗药品质量安全。

李国萍

2.4万个就业岗位 云端招聘会等你来

12月17日,由自治区人社厅主办,自治区就业服务中心、各盟市人社局承办的“数字云招职等你来”——2022年内蒙古自治区云端招聘会启动,系列活动将持续到2023年1月17日。

本次招聘会设置入场区、政策发布、就业指导、招聘服务、创业成果展示、职业培训成果展示、媒体宣发中心7个功能专区。创新性运用数字孪生技术构建国内首创“就业综合服务数字云展馆”,通过虚拟场景结合线上图文视

频形式,为全区求职者在云端搭建融合了就业创业政策宣传、融媒体推介、直播带岗以及相关视频课程的多场景、多维度的互联互通平台。

招聘活动面向2022届离校未就业高校毕业生及往届未就业毕业生、城镇失业人员、农牧民工、退役军人等就业重点群体及有招聘需求的各类用人单位。活动当日,参与企业近500家,用工需求2.4万余个。求职者和用人单位可登录自治区人社厅官网、就业职等你微平台等参与活动。

梅刚

内蒙古企业登记管辖权全部下放盟市

“这次企业登记管辖权全部下放到盟市市场监管局,实行属地审批和监管,不仅有利于企业就近便捷办理,而且更有利于属地监管部门能及时监管、服务前移。在大大提升企业办事效率的同时,能更好地优化营商环境。”12月13日,自治区市场监管局登记注册局负责人介绍了市场主体登记工作规范简提速的进展情况。

连日来,自治区市场监管局扎实开展“优化职能职责、优化工作流程”专项行动,全局上下本着减环节、压时间、降成本、优服务的原则,32项面向市场主体的审批许可、行政监管权力下放。包括企业核准登记、公司股权质押登记、食品添加剂生产许可等直接下放到盟市市场监管局。

“我们在提交企业登记注册相关材料的同时,把印章刻制、社保登记、医保参保登记、申领发票、银行预约开户等业务实行联办,真正实现多个事项一次申请、一日办结。”当日拿到营业执照的

内蒙古运力加科技有限公司工作人员兴奋地说。

据悉,自治区市场监管局把药品、医疗器械、保健食品、特殊医学用途配方食品,即“三品一械”广告审批行政许可,以及特种设备监管方面移动压力容器充装许可、气瓶充装许可、电梯安装(含修理)等8项行政许可全部委托盟市市场监管局实施。除公共安全等重大事项外,目前,自治区市场监管局40%的审批许可可实现减权放权,基本占到所有业务量的50%。

“自治区市场监管局围绕‘一放三减’和‘两个清单’,逐个处室、逐个事项,全流程全系统进行优化,在全区范围内将不同层级不同区域间同一政务服务事项的办事指南统一进行规范。”自治区市场监管局二级巡视员冯晔说,“越是放得彻底,越要监管到位。我们要让政务服务既便利又规范,让执法既有温度更有力度。”

来源:自治区市场监督管理局

科左中旗:“冬闲”变“冬忙” 尽显好“丰”景



大棚里的青菜郁郁葱葱 哈达 摄

好时机。“我们家种三块地,秋收以后干点儿零活儿,一年种地收入能有六七万元,冬天打工也能有两三万元的收入。”在合作社打工的村民包海宝说。

种地农民,增收有道,种菜农,四季如一。冬日的蔬菜大棚里,保康镇保中村村民赵永彬正忙着除草、摘果。2022年的蔬菜价格非常可观,赵永彬家设置农业大棚里的西红柿爬满了架子,芹菜郁郁葱葱,一片喜人景象。赵永彬说:“一个大棚占地400到500平方米,现在一天能有三百多元的收入。”

同村村民方亚玲也在自家的蔬菜大棚里忙着浇水、拔草。方亚玲家的四个大棚占地约六亩,冬季种小葱,夏季种植茄子、柿子和瓜果,一年也能有六七万元的收入。

现在越来越多的农牧民开始在冬闲时干点“副业”,不论是养牛、打工还是种植大棚蔬菜,都已成为农牧民创业增收的新路子,他们在“冬闲”时忙得热火朝天,把原本有些寒冷的冬天“搅得”热热闹乎。

道日娜 哈达 永喜

干道与公路干线的互联互通,更好满足城市发展和群众出行需要,着力构建“区域大联通、外围大辐射、市内大循环”的现代化区域中心城市交通网络。

马建荃

首府三环路 即将通车



晨曦下的三环路呼准互通立交 马建奎 摄